

# 市十八届人大常委会举行第三十次会议

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)10月23日上午,市十八届人大常委会第三十次会议在东山宾馆举行。市人大常委会主任朱秀香,副主任潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军,秘书长王玉琪等常委会组成人员出席会议。副市长张涛,市中级人民法院院长于晓东,市人民检察院检察长丁西超等列席会议。朱秀香、陈洪军分别主持全体会议。

会议听取了市政府关于2024年度全市国有企业资产管理情况的专项报告、关于烟台市国土空间规划实

施情况的报告、关于全市校地融合发展工作情况的报告、关于推动烟台苹果产业高质量发展情况的报告、关于全市退役军人服务保障工作情况的报告。市人大常委主任会议、市政府、市中级人民法院、市人民检察院分别提请人事任免案。会议印发了市政府关于2024年度全市国有资产管理情况的综合报告、《烟台高新技术产业开发区辛安河以东片区控制性详细规划》等四个控制性详细规划备案材料;市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国台湾同胞

投资保护法》《山东省台湾同胞投资保护条例》实施情况的报告。

经过审议,会议对市政府专项工作报告进行了评议,表决通过了《烟台市海上交通安全条例》,报请省人大常委会批准后施行。表决通过了人事任免案。会议决定任命包华、谢鹏飞为烟台市人民政府副市长。根据于胜涛的辞职请求,会议表决通过了关于接受于胜涛辞去烟台市人民政府副市长职务的请求的决定。朱秀香向新任命人员颁发任命书。会议举行宪法宣誓仪式。

# 市人大常委会对绿色低碳高质量发展示范城市建设工作推进情况开展专题询问

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)10月23日下午,市人大常委会对绿色低碳高质量发展示范城市建设工作推进情况开展专题询问。市人大常委主任朱秀香出席会议并讲话,市委常委、副市长包华到会听取意见并讲话。市人大常委副主任潘士友、刘森、陈洪军,秘书长王玉琪出席,副主任李胜刚主持专题询问会议。

会议听取了市政府和市人大财经委有关报告,12名市人大常委委员、财经委委员和省人大代表围绕绿

色低碳高质量发展示范城市建设工

作情况分别进行了询问,市政府有关部

门主要负责人回答了询问。

朱秀香在总结讲话中指出,绿色低碳高质量发展示范城市建设涉及面广,标准要求高,既立足当前,又着眼长远,是一项重大的系统工程。

要提高思想认识,扛牢政治责任,增强“走在前、挑大梁、作贡献”的使命担当,切实把中央重大决策

和省委、市委部署要求落到实处。要强化政府主体责任,坚持问题导向,聚焦关键领域和重点事项,精准

施策,标本兼治,形成合力,扎实推进绿色低碳高质量发展示范城市建设。

要发挥人大职能作用,强化法规制度保障,提高监督实效,发

挥好各级人大代表的助力助推作用,共同谱写全市绿色低碳高质量发展新篇章。

包华表示,市政府将以此次专题询问为契机,进一步提高政治站位,坚持高起点谋划,强化推进措施,狠抓工作落实,认真履职尽责,全力推进绿色低碳高质量发展示范城市建设取得新突破。



## 打赢秋粮抢收攻坚战



招远市玲珑镇山前路家村:

## 合力抢收,泥泞中保“颗粒归仓”



收割机全部开足马力投入抢收。

### 26日凌晨到上午全市有小雨

对墒情影响不大

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午,烟台市气象局发布最新天气预报:23日夜间到24日白天,全市晴间多云,北风海面6级阵风7级,24日逐渐减弱到5~6级,陆地4~5级,烟台市气象台继续发布大风警报。25日多云,26日凌晨到上午全市有小雨(5毫米左右)。

根据墒情监测,目前农田土壤湿度普遍偏高。26日弱降水过程对墒情影响不大。建议利用晴好天气加快抢收,抢晴晾晒,确保秋粮颗粒归仓。播种期服从墒情,墒情临近适宜时深耕松土,增加土壤透气性,并利于散墒,墒情适宜后旋耕,精细整地,并及时进

行播种。注意增加播种量、种子包衣、适当浅播、施足底肥,增施磷肥,促壮根,促壮苗。具体预报如下:

23日夜间到24日白天:晴间多云;北风,海面6级阵风7级转5~6级,陆地4~5级;沿海地区11~13℃,内陆地区6~15℃。

24日夜间到25日白天:多云;北到西北风,海面5~6级,陆地3~4级;6~17℃。

25日夜间到26日白天:阴有小雨转多云;北到西北风,海面5~6级转6~7级,陆地3~4级转4~5级阵风6级;6~14℃。

本报讯(YMG全媒体记者 殷新通讯员 王英飞 摄影报道)连日阴雨带来的愁云,终于被秋日明亮的阳光驱散。10月22日,在招远市玲珑镇山前路家村的田野里,一片繁忙景象:收割机在泥泞的土地上奋力轰鸣,村民们弯腰捡拾着掉落的谷穗,汗水与笑容交织在一起——一场与天气赛跑的秋收“突击战”已进入最关键阶段。

“这雨下得人心焦!玉米棒子眼看熟透了,可地里烂得像粥,大机器根本下不来。”山前路家村的种植户路大叔回忆起前几天的情形,仍心有余悸。今年秋季,招远地区遭遇了罕见的连续阴雨天气,土壤含水量饱和,大型联合收割机一旦进田就会深陷泥潭,往年三五天就能结束的秋收,今年变得异常艰难。

持续的雨水不仅拖延了农时,更威胁着粮食的品质。成熟的玉米长时间浸泡,容易发生霉变和穗腐病,一旦天气回暖,损失将难以估量。眼看着一年的辛苦劳作可能付诸东流,村民们的眉头一天比一天紧锁。

随着近日天气终于放晴,对于山前路家村的村民来说,这晴空就是一声发令枪。

“天气窗口期打开了,一刻也不能等!”村党支部书记路瑞良第一时间协调组织了村里所有可用的农机,特别是对湿泥地适应性更好的履带式收割机,全部开足马力投入抢收。机器在规划好的线路上谨慎前行,尽可能多地抢收成熟的庄稼。

在机器难以施展的边角地块,村民们全员出动。他们穿着雨靴,深一脚浅一脚地走进泥地,用最传统的方式手工掰下玉米棒,确保“颗粒归仓”。“咱辛苦一点没关系,只要粮食能抢回来,心里就踏实了!”一位正在劳作的村民抹了把汗,笑着说道。

面对特殊年景的挑战,山前路家村展现出了强大的凝聚力。村里统一调度,开辟了村委会大院、文化广场等所有可用的硬化场地,作为临时的“晒粮场”。家家户户把抢收回来的湿玉米摊开晾晒,金黄的色彩铺满了整个村庄,构成了一幅特别的“晒秋图”。

尽管过程充满艰辛,但当金灿灿的玉米最终堆满院落时,村民们脸上终于绽放出舒心的笑容。这笑容里,有疲惫,更有战胜自然灾害后的自豪与欣慰。

“虽然今年收得晚,收得累,但好在抢收及时,产量和品质基本保住了。”路瑞良望着即将收割完毕的田野,信心满满,“下一步,我们马上就要准备秋种了,只要地还在,人肯干,希望就在!”

风雨或许能延缓收获的节奏,却无法阻挡耕耘者前进的脚步。在玲珑镇山前路家村的土地上,用汗水浇灌的丰收果实,显得格外香甜。

市行政审批服务局负责人现场接听12345热线

## 外地企业参加共建交易活动无需备案

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)昨日下午,烟台市行政审批服务局局长隋玉娜带领相关科室负责人现场接听12345烟台政务服务便民热线,回答市民关于权限内公司(企业)登记、特种设备作业人员资格认定、投资项目核准等方面咨询和求助。

“我是一家外地企业的负责人,在咱们的网站上看到一个政府采购的项目,想参与投标,我们以前没参与过烟台这边的投标,想问一下需不需要备案?”公共资源交易中心的工作人员现场进行解答:“现在外地企业参加我市的共建交易活动已经不需要备案了,只要做一个简单的注册就可以了。”工作人员介绍,具体的操作需要登录烟台市

市司法局相关负责人今日接听12345热线

## 细听民声解难题 线上服务零距离

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)10月24日(星期五)15:00~16:00,烟台市司法局副局长姜洪波接听12345热线企业群众来电。接话情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

本次接听热线的受理范围为烟台市司法局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:行政复议、行政执法监督、法律援助、司法鉴定、公证、律师职业管理等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定事项,以及

涉及国家秘密、商业秘密、工作秘密、个人隐私和违反社会公序良俗事项。

本次接话活动的受理方式是接听热线电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来话,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多,为更好更快解决更多市民诉求,请接入领导接话间的市民朋友将时间控制在3分钟以内。接话单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接听期间,对来话人个人信息要求保密处理的,不再转接领导接听,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。

## 烟台市人民代表大会常务委员会公告

(第85号)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议,根据烟台市中级人民法院院长于晓东的提请,于2025年10月23日任命:

陈一梦为烟台市人民检察院检察员。

免去:

李健的烟台市中级人民法院审判员职务。

特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会

2025年10月23日

## 烟台市人民代表大会常务委员会公告

(第84号)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议,根据烟台市中级人民法院院长于晓东的提请,于2025年10月23日任命:

张鲁为烟台经济技术开发区人民法院自贸区人民法庭庭长。

免去:

李健的烟台市中级人民法院审判员职务。

特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会

2025年10月23日

## 烟台市人民代表大会常务委员会公告

(第83号)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议,根据烟台市人大常委会主任会议的提请,于2025年10月23日任命:

杜良、张书良为烟台市人民代表大会常务委员会委员。

免去:

赵杰的烟台市人民代表大会常务委员会委员职务;

袁金先的烟台市人民代表大会常务委员会委员职务;

王一涵的烟台市人民代表大会常务委员会委员职务;

王志强、赵杰的烟台市人民代表大会常务委员会委员职务。

特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会

2025年10月23日

## 烟台市人民代表大会常务委员会公告

(第82号)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议,根据烟台市人民代表大会常务委员会主任会议的提请,于2025年10月23日决定任命:

包华、谢鹏飞为烟台市人民政府副市长。

决定免去:

由如林的烟台市商务局局长职务。

特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会

2025年10月23日